
ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 1ης ΣΕΙΡΑΣ 
 

1η.  

Έστω: 

X =  “αριθµός ελαττωµατικών συσκευών σε πακέτο των ”, N

( )kp P X k= = , 0,...,k N=  

Y =  “αριθµός ελαττωµατικών συσκευών µεταξύ  ελεγχθέντων από πακέτο των N”. n
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(β) . ( | ) 1 ( | ) ....P X r Y r P X r Y r> = = − = = =

 

2η.  

Θεωρούµε τα ενδεχόµενα: 

iA =  “το νόµισµα βρίσκεται στο κελί i ”, 1, 2,...,i n= , 

iE =  “βρίσκουµε νόµισµα όταν ψάχνουµε στο κελί ”, i 1, 2,...,i n= . 

Έστω ( )i ip P A= , , ( | )i i iP E A a= ( | ) 1i iP E A ai= − 1, 2,...,i n, = . 
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3η. 

Θεωρούµε τα ενδεχόµενα: 

Α =  “ο Α έλυσε το πρόβληµα”, Β =  “ο Β έλυσε το πρόβληµα”, Γ = ”‘ο Γ έλυσε το 

πρόβληµα”. ΄Έχουµε   , ( ) 0.85P Α = ( ) 0.95P Β = , ( ) 0.90P Γ = . 

 

(α)  “το πρόβληµα λύθηκε”. Ε = Α∪Β∪Γ =

 

1ος  τρόπος 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ....
P P P P P P P P P

P P P P P P P P P P P P
Ε = Α∪Β∪Γ = Α + Β + Γ − Α∩Β − Α∩Γ − Β∩Γ + Α∩Β∩Γ =

= Α + Β + Γ − Α Β − Α Γ − Β Γ + Α Β Γ =
 

2ος τρόπος 

( ) 1 ( ) 1 ( ) 1 ( ) ( ) ( ) .P P P P P PΕ = − Ε = − Α∩Β∩Γ = − Α Β Γ = .. , επειδή τα ενδεχόµενα 

Α , Β , Γ  είναι ανεξάρτητα.  
 

(β) ( ) ( ) ( | ) ( )( | ) ...,  αφού ( | ) 1.
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(γ) ( ) ( ) ( | ) ( ) ( ) ( ) ( )( | ) ....
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4η. 

Θεωρούµε τα ενδεχόµενα: 

Α =  “το ανταλλακτικό προέρχεται από την µηχανή Α”, 

Β =  “το ανταλλακτικό προέρχεται από την µηχανή Β”, 

Γ =  “το ανταλλακτικό προέρχεται από την µηχανή Γ”, 

Ε =  “το ανταλλακτικό είναι ελαττωµατικό”. 

 

(α) . ( ) ( ) ( | ) ( ) ( | ) ( ) ( | ) ....P P P P P P PΕ = Α Ε Α + Β Ε Β + Γ Ε Γ =

(β) ( | ) ( )( | ) ....
( )
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Ε
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5η.  

Έστω: 

X =  “αριθµός ελαττωµατικών στα  ανταλλακτικά”, n

100n = ,  0.003p =
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επειδή 0.3npλ = =  µπορούµε να προσεγγίσουµε την ∆ιωνυµική από την Poisson. 
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6η.  

• {Από το Α στο Γ}={ B  }Α→ {B }→Γ

pq

}

=

[{Από το Α στο Γ}] [{ }{ }] [{ }] [{ }] ....P P P P= Α→ Β Β→ Γ = Α→Β Β→ Γ = =  

 

• {Από το Α στο Γ}={ }  { } {Α→Β Β→ Γ ∪ Α→ Γ

[{Από το Α στο Γ}] [{ }{ } { }]P P= Α→ Β Β→ Γ ∪ Α→ Γ  
[{ }{ }] [{ }] [{ }{ }{ }]P P P= Α→Β Β→ Γ + Α→ Γ − Α→Β Β→ Γ Α→ Γ =  
[{ }] [{ }] [{ }] [{ }] [{ }] [{ }]P P P P P P= Α→Β Β→ Γ + Α→ Γ − Α→Β Β→ Γ Α→ Γ =

  ....pq r pqr= + − =
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